

KECSKEMÉTI LAPOK

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 5 frt — kr.
Félévre 2 „ 50 „
Negyedévre 1 „ 50 „
Egy szám ára 12 kr.

Előfizetni lehet az év folytatán minden hónap elején.

POLITIKAI ÉS TARSADALMI HETILAP

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP

SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ-HIVATAL: V. TIZED. NYÁR-ÚTCA 33. SZ. TELEFON: 38. SZÁM.

HIRDETÉSI DIJ:

4 hasábos petit sor 5 kr., többasori vagy terjedel-
mes hirdetéseknel árleengedés adatik.

Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr.



Uj vesszőparipa.

Olyan vészhangok emelkednek itt-ott, mintha lángoszlopok fenyegetnék házunkat, mintha a tenger hullámai elmerüléssel fenyegetnék hajónkat s úgy az a ház, mint ez a hajó nem volna kisebb s nem volna más édes hazánknál, Magyarországnál.

Ezek a vészhangok természetesen a függetlenségi párt soraiból s lapjából hangzanak fel, híre terjedvén a trónöröklési rend megváltoztatására törekvésnek s így természetesen a trónöröklési rendet megszabó practica sanctionak.

Mint hogy illetékes helyről nem jelentetett ki az érintett öröklési rend megváltoztatására irányuló szándék — igen érthető, hogy létezését nem tekintjük kétségen kívül állónak s ha mégis foglalkozunk a kérdéssel, tesszük ezt azért, mert valószínű, hogy a függetlenségi párt, mely lételemét véli az esetleges új renddel megtámasztottnak, valószínűleg, minél előbb elkezd kortes működését a szabadelvűpárt ellen, mely mint többség intézné az emlegetett s félt új öröklési rend törvénybe iktatását.

Beszéljünk világosan.

A hír azt rebesgeti, hogy királyunk is ugyanazon helyzetben levén, melyben előde III. Károly volt, ő is leányára Mária Valériára akarná hagyni koronáját s hogy ezt tehesse, a practica sanctiont, mint melyben van az öröklési sorrend megállapítva — megakarná változtatni.

Tegyük fel, hogy így van.

Ugyan miféle veszedelem volna e tényben akár a magyar nemzetre, akár a függetlenségi pártra nézve?

Éppen semmi.

Most a praesumptiv trónörökös Ferenc Ferdinánd, akkor lenne Mária Valéria.

Lehet, hogy az elsőből kitünő király lenne, de ki merné állítani, hogy Mária Valéria uralkodása alatt nem

venne Magyarország alkotmánya és általános fejlődése nagyobb arányokat?

Ki volna az a merész vállalkozó, a ki kezességet a mellett, hogy nemzetünk szeretetét jobban megnyerné a férfi, mint a nőkirály, mikor a mint mondják, a férfi szíve idegen a magyar nemzetből s Mária Valéria magyar leány, hiszen itt született, fenn a budai királyi palotában s élénken érdeklődik viszonyaink iránt, a mint legutóbbi ittléte idején is elárulta?

Bármint álljon is a dolog, a személyesére által előállandó helyzetet biztos mérlegre tenni nem lehet, a valószínűségi mérleg azonban Mária Valéria felé billen.

Ha már most bekövetkeznék a személyesére, attól nemzetünknek félni — éppen nem lenne oka.

Igen — mondják — csak hogy az örökösödési rend megváltoztatása esetén a practica sanctio megszűnne, a súly az 1867 diki kiegyezési törvényre helyeztetnék s ezzel a függetlenségi párt lételemét megszüntetnék!

Óriási tévedés.

A practica sanctio nem csupán az öröklési rendet állapítja meg, hanem biztosítja az 1687 diki s 1715-diki 2. és 3. t. c. érvényben maradását, vagyis az ország törvényes független ségét, önállóságát s külön alkotmányos kormányzását is s ebbe kapcsolódik a függetlenségi párt

Igaz, de, ha már most az öröklési rend törvényesen megváltoztatnák is, abból éppen nem következne az, hogy az öröklést nem érintő rendelkezések is megváltoztatnának, hatályon kívül helyeztetnének, sőt nem is valószínű.

Hiszen az, az emberi ész és okosság igen egyszerű követelménye, hogy ha valaki valakitől valami kedvezményt akar kieszközölni, ezt a törekvését nem csatolja az illető elkedvetlenítéséhez, megkárosításához, hanem ellenkezőleg a nyerendő előnyért viszonylag nyújt valamit, mint III. Ká-

roly tette 1723 ban, csak hogy koronáját leánya, Mária Terézia örökölhessen.

Természetes tehát, hogy ha királyunk csakugyan óhajta koronáját leányának biztosítani, akkor azért a nemzetet törvénybiztosította előnyök elkövetésével nem fogja megkárosítani, elkedvetleníteni.

És tovább menve, vajon nem tűnhet-e fel az a félelem alaptalannak, mikor maga az 1867-diki törvény is a practica sanctio-ra van alapítva?

Az, hogy e törvény az uralkodó közös voltából kifolyólag, közösen elintézendő ügyeket vesz föl, sem a practica sanctio-ban is biztosított personalis uniót, sem a különállást, sem a függetlenséget nem zárja ki.

Nem, mert ha ezeket kizárná, akkor a függetlenségi párt képviselőinek ma is csak a tükörbe kellene nézni, hogy képtelen, törvénytelen célok után kapkodó egyéneket lássanak.

Mindenesetre jellemző, hogy ma is akadnak emberek, a kik a régi állapotokat dic-öitik a maiakkal szemben s a practica sanctio-ba kapaszkodnak az 1867-es kiegyezési törvények rovására!

Igaz, hogy a practica sanctio biztosított jogokat, de azokat a meg nem határozott körű királyi fenntartott jogok veszedelme ellenesültyózták s a miért a 67-diki kiegyezési a függetlenségieknek nem kell az, t. i. a közösügy határozottan benne van a practica sanctio-ban, hiszen már 1848-ban is tudta azt az egész országgyűlés, mert midőn Pozsonyban interpellálta Madarász László Batthyányit, a miniszterelnököt, az egész ház helyeslése mellett jelentette ki, hogy a pr. sanctiont úgy értelmezi, hogy abból kifolyólag, ha a magyar királynak, mint császárnak ausztriai birtokát megtámadná ellenség, Magyarország köteles azt védeni.

Ime tehát a közösügy!

És mi az akkori meg a mostani között a különbség?

Az, hogy a régi időben a practica sanctio alapján, az önkényuralom alapjává tett reservált jogokból kifolyólag hatalmi szó intézte a közös ügyeket, ma pedig az 1867-diki kiegyezés alapján a törvényes faktor, a delegatió intézi el s ma van olyan szabadság, olyan alkotmányos élet, a milyen a Habsburg dinasztia alatt nem volt soha.

A practica sanctio hívei tehát midőn azt látják, hogy az 1867-diki törvények alapján olyan szabadság, olyan alkotmányos élet van, milyen a practica sanctio alapján nem volt soha, megnyughatnak abban, hogy az előbbi törvény nem rossz s ez ellen hangulatot csinálniok teljesen fölösleges, sőt nem jó cselekedet, mert ez jogot el nem vett, sőt a meglevőket az alkotmányos, felelős új rendszerrel biztosította, erős alpra helyezte.

Különbö a trónöröklés rendjének megváltoztatása sem a practica sanctiont, sem jogbiztosítékait meg nem rontaná, kár volt tehát a harangot félreverti — jobb volna a vesszőparipáról leszállni. D.

Ezredéves kiállítás.

Tizenhét hó multán megnyílik az ezredéves kiállítás, mely hivatva lesz hirdetni nemcsak a magyar nép ezredéves államalakulását, hanem azt a fejlődést is, melyet mai napság úgy a culturalis, mint a közgazdasági téren elért a nemzet oly sok csatát után. Minden ága a gazdasági életnek fel lesz ott tüntetve; apraja-nagyja a nemzet tagjainak részt kell hogy vegyen az ünnepélyen.

Keckskemét város nem maradhat el. Nem elég nekünk itt a beléletünkben ápolni a saját érdekeinket, hanem törekednünk kell, hogy ezt azok is lássák, kik körülményeinknél fogva bennünket föl nem kereshetnek. Eme cél elérésére megalakult a kiállítási bizottságunk; lehetőleg ha kis mértékben is, ipari állásunk s ezzel összefüggésben műzslésünk képviselve lesz. Mezőgazdasági productumainkat is a természet és emberi műszorgalom segítségével bemutatandjuk; de nem látjuk az östermelvények soraiban a kerti, szőlészeti termé-

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCAJA.

Az ándung.*

— Irta: Haris Andor. —

Tisztelt hölgyeim és uraim! Van szerencsém magamat bemutatni, én kis- és nagy-dudvai Dudvay Dömötör vagyok. Régi, ősnemesi családból származom s immár egyedüli sarja vagyok annak a kis- és nagydudvai Dudvay Thefrastusnak, a ki arról nevezetes, hogy ott állt, közvetlenül a háta meggett Botondnak, mikor az Bizancznak kapuját döngötte.

Jelenleg székes fővárosi hivatalnok és nyugalomba vonult Don Jouán vagyok. Ugye meglátszik rajtam. Mint lelkiismeretes ember azonban kötelességemnek tartom önöket, bájos hölgyeim figyelmézetni, hogy hiába vetnek felém oly epekedő pillantásokat, — szívem már nem szabad!

Most itt vagyok önök között, de — ne vegyétek őszinteségemet rossz néven — gondolataim másfelé kalandoznak, nem másból, mint az Akácza útca 97. szám. 3. emelet, 27. ajtó alatt, Budapestben, óh mert ott lakik . . . a kiról majd később szólok.

* A ki szerencsés a játékbán, szerencsétlen a szerelemben*. Régi közmondás, de ha igaz, úgy én kivételt képezek, mert én

nemesek ezekben egyaránt, de mindenben szerencsés vagyok.

Mostanában ugyan nem kártyázom, de jól emlékezem rá, a mikor még otthon filkőztem, s karácsony esteiken dióban kártyáztam, soha, senkinek sem járt úgy a kártya, mint nekem!

S hogy a szerelemben szerencsés vagyok, arról iróasztalom kis fiókja tehetne tanubizonyosságot, mely telve van illates, ortografiai hibáktól hemzsegő, aranyos kacskók által irt rózsaszínű levelekkel: szöke, barna, no meg veres copfokkal, bál ruhákról leszakadt szallagokkal, no meg temérdek száraz galylyal, — akarom mondani préselt virággal.

A mint láthatják tehát, én ritka szerencsés ember vagyok; ámde mindezt minék köszönhetem, mint annak, hogy pompás előérzetem van.

Ha nekem valamihez ándungom van, az rendszeren úgy történik, a mint azt előérzetem súgja.

Például kis gyermek koromban, ha a lapdával egyik, vagy másik szomszéd alakát beütöttem, borús előérzés fogott el, hogy azért apám el fog naspárolni. Tévednek önök, ha azt hiszik, hogy csalódtam; sőt ellenkezőleg, rendszeren többet kaptam, mint a mennyit reméltem!

Éppen így történt akkor is, mikor az érettségi vizsgára készülve, a hajtás törvényét kugligolyókkal igyekeztem bebizonyítani, nagy ándungom volt, hogy az érettségi megbukom.

S kérem, megbuktam!!

Vagy például a multkoriban három na-

pig nem voltam hivatalban, s a három nap alatt kétszer látott meg főnököm, a mint az isteni Georginát kísérettem.

Erős ándungom volt, hogy főnököm a negyedik napon, a mikor excuzálom magamat, hogy egy vidéki rokonomat kalauzoltam, le fog hordani.

S tényleg, lefordított!!

Ad vocem Georgina! Önök persze nem tudják, hogy ki az a Georgina?

Oh kérem, egy földi angyal! — szívem legutolsó s legigazibb Georginája — Akácza útca 97. szám. 3. emelet, 27. ajtó!

Már régen udvarolok neki.

Mikor szerelmet vallottam, megmondtam neki, mennyire szeretem, imádom; valomiasomat feleslegesnek tartottam úgy fejezni be, mint azt más halandók szokták, hogy: „Oh mondja meg, lángoló szerelmem talál-e piciny szívében csak parányi visszhangra is?” „Remélhetek-e?” „Oh mondja, hogy: igen!” — Előérzetem súgta, hogy ő viszont szeret, s nekem az elég volt!

Ma három hete elhatároztam, hogy megkérem kezét.

Előérzetem azt súgta, hogy drága „apuskájának” nem lesz ellenem s-mmi kifogása. S előérzetem ismét nem hazudott.

Apuskájának tényleg nem volt semmi kifogása ellenem, csak — fizetésem ellen. Elmondta, hogy engem derék, jóra való, becsületes embernek tart, de Georginát nem adhatja hozzám, legalább egyelőre nem, — mert hisz csekély fizetésem leányának még gombostűre is kevés, hanem ha 1400—1500 frt fizetésem lesz, akkor hozzám adja!

*) Felolvasatott 1894. decz. 22-én.

nyeinkeket, holott pedig a gyümölcstermelés körül — valóban meg nem érdemelt, de még is általánosan kedveltségnek örvendünk.

Nyári gyümölcsterméseink várják és keresik a piacot, habár kétségtelen, hogy eme termények már ez idő szerint is kedvező elhelyezést találnak. Azonban midőn arról van szó, hogy kiki erejéhez mérten haladásának jelét adja az országos kiállításon, akkor nekünk még sem szabad véka alá rejtünk azt a mit mi gyümölcseinkben bírnak, s mely javaink egyúttal óriási mérvű gazdasági javát is képezik a mi különböző társadalmi rétegeinknek.

Ha a gyümölcstermesztést jelentékeny gazdasági foglalkozásnak tartjuk, mit úgy vélem, kétségbe vonni nem lehet, hisz nem csak a termelőket ösztönzi az újabb és újabb beruházásokra, telepítésekre, de ezek gazdasági osztalet is teremtett, kik ezek közvetítésével foglalkozva, a vagyoni haladás tényezőivé váltak: akkor nekünk gondoskodásunk tárgyát kellene képezni annak, hogy mi a kiállításon teljes fényünkben ragyoghassunk.

Csak hogy az a kérdés, hogy eme célt hogyan, s mily eszközökkel érjük el?

Legegyszerűbb felelet lenne, ha időszaki termelvényeinket kiállítanók! Ugy tudjuk, hogy ez irányban már kísérlet is történt egy nagyobb gazdasági egyesület szövetkezetében. Azonban ez kísérlet volt, mely megvalósulást már nem nyert, nem a mi, hanem a másik társ indolentiája következtében. Pedig igazán elismerésként emelhetjük ki, hogy városunk magistratusa a mi gyümölcsterméseink érdeméhez méltán, nagy összeggel (ezrekkel) dotálta volna a cél elérésére kívánt eszközöket. Így most ott állunk, hogy gyümölcseink a kezdetől a végeig bemutatva nem lesznek az ott összehajlóknak.

Tudjuk s várjuk, hogy kiállításunk a külföld részéről is fel fog kerestetni. Azt már önhittség nélkül nem várhatjuk, hogy a külföldi, vagy csak a belföldi is keresse kutassa a mi ott nem levő gyümölcseinket, de igen is hisszük, hogyha azok ott a termés idejének sora szerint bemutatva lennének, még is mellettök minden érdeklődés nélkül el nem haladnának. Tehát az észlelés, a látás, felbresztene még többet is, felbresztene a birni vágást. E gyümölcseink birni vágását kell nekünk előmozdítani. Mert mi földrajzi fekvésünknek fogva sem lehetünk iparúzó nép; mi predestinálva vagyunk a mező és kerti gazdaságra. S ha kerti gazdaságunk fejlődésének erőteljes lökést adhatunk: azt a pillanatot meg kell ragadni.

Ily pillanat lesz majd az is, midőn időnként a mezei és kerti ipar termékei a nagy kiállítás keretében külön lesznek bemutatva. Igen, csak hogy ez ritkán lesz, addig pedig gyümölcsterméseink jó nagy része rég consummalva lett. Így a consummalak bemutatathatók nem válnak, pedig ezek gyümölcseink nagy contingensét képezik. Ügyszólván tehát azon helyzet előtt állunk, hogy az összes terményekből bemutatást csak részben teljesíthetünk.

Azonban nem úgy áll a dolog Van annak módja, miként ezt Halas városa is megmutatta már egy ízben, lehet, hogy e mód igen költséges! De van még egy másik módja is, melyet előadni a legközelebbi számában e lapoknak ígértem.

Dr. Sz. L.

Reggel, mikor felöltözök rohantam a lutris boltba, megraktam a számokat, megkérdeztem, mikor lesz a húzás? — Azt mondták csütörtökön.

Három nap nagy idő, gondoltam magamban, de azért nem tettem úgy, mint az egykori ember, a ki a hétfőn megálmodott számai lutriban akarta tenni, de mert azt mondták, hogy csütörtökön lesz a húzás, nem tette meg, mondván, hogy neki már — szerdán kellene a pénz!

Nekem jó lesz az csütörtökön is!!
A lutrisboltból nem a hivatalba — hisz nekem arra már ezentúl semmi szükségem sincs — hanem hazamentem terveket szőni, mit fogok én azzal a tenérdek pénzzel csinálni?
Mert, hogy számain kijönnek, azt egész biztosra vettem, nem Isten úja esapta-e be utánam Kugler ajtáját, hogy a zajra felébredjek, s számaimat feljegyezzem?

No meg aztán az ándung!!
Szerencsés előérzetemben annyira biztam, hogy még aznap érintkezésbe léptem néhány jukkerkocsi gyárossal és lókupecel; azonkívül rendeltem egy öltözet finom szalón ruhát és egy pár lakcipőt, mert programom első pontja, melyet mint gazdag ember véghez akartam viinni, az volt, hogy újból megkérem Georginám kezét, s hogy leendő apósom már a belépésnél láthassa rajtam, hogy az ok, mely miatt leánya kezét — egyelőre — megtagadta, immár, elenyészett.

Hogy milyen nehezen jött el az a várvárt csütörtök, azt nem lehet elmondani.

Szinház.

Az újszandó első újdonsága Zellernek, a „Madarász” szerzőjének rég hirdetett új operetteje: „A bányamester” volt, mely két estén egymásután, f. hó 22-én és 23-án került színpadra. Annyit tudunk felőle a fővárosi lapok nyomán, hogy gyöngye visszhangja a „Madarász”-nak, de azért a premiére megettelt a nézőtér egészen.

Cselekvénye ismeretes a régebbi operettből: egy grófkisasszony áruhában egy bánya-vidékre kerül, ott beléseret a henye-bányamester, a ki miatta elfeledi menaszonyát, a csipkeverő leányt is. Az elhagyott menyasszonyt a vén bányaigazgató próbálja vigasztalni. Ott van a bányászok közt, persze áruhában, a tulajdonos herceg is, a kinek szintén szemet szúr az áruhás grófkisasszony. A herceg bálján egy darabig így foly még a szerelmesek chassé croiséja, míg a rövid harmadik felvonásban kiki párjához jut. Az első felvonás, a bányász-sztréik csirával, eléggé élénk: igérni látszik valamit, a mi azonban nem váltatik be. A bál, a bánya-elnökségre pályázókkal, tetszelgő vén asszonyával stb. elcsépelet komédia, de ebben a felvonásban halljuk legalább azt a két esinos számot, melyet már Bandiék is húznak jó darab ideje.

A zene sem a legfrissebb, az előadók azonban jól kifarsztja. Az első felvonás finaléja szélesen folyó ensemble, mely alig fér az itteni szűk orchestrumba és kórusba: a közönség nem is élvezi, a közreműködők pedig szörnyen beleizzadnak. Az egyes szebb számok: a csipkeverő leány belépője s a friss bányászdal az első felvonásban; a „Lányka, hogyha vadra mégy” refrainú pikáns női tercett, a herceg s a grófkisasszony érzelmes szerelmi duettje, meg a „Halászleányról és molnárlegényről” szóló nóta (női solo kar-kísérettel), melyből a finale alakul, a második felvonásban. Ezeket zajosan megtapsolták s egy párt meg is ismételtettek belőlük.

Az előadáson meglátszott a hosszas készülés: minden jól ment s az újdonság érdekében színészeink megtették a lehető. Nagy sikere volt H. Serfőzy Etelnek a grófkisasszony szerepében: jókedvvel játszta, csinál énekelte s a béli jelenésre izléses, fényes új fantaisie-costumet öltött, mely közérdeklődés tárgya volt hölgyeink részéről. A bányamester szerepe meglehetősen passív, Halasi sem toltta nagyon előtérbe, mintha caerbe hagyta volna máskor kiapadhatatlan leleménye.

Licenmayer Szidi (a csipkeverő leány.) Viola (a herceg), Nyitrai és Timárné (a bányaigazgató és féltékeny felesége), Gyözö és Delli (két éhes pályázó) derekasan buzgólkodtak a siker érdekében, de azért gyujtó hatása még sem volt az újdonságnak.

Bokor József „Kis alamuszija” (f. hó 19-én), mely telt házat csinált, sokkal frisebb hatása volt, pedig már harmadszor ismételték. A Halasi-pár, Licenmayer Szidi, Nyitrai, Kless Mariska kivették méltó részüket a tetszésből.

Jó népszínműi előadás volt a vasárnapi is (20-án) Rátkay László „Csillaghullás”-é. A cselekvény drámai részét Halasi, Bodrogi Lina, Delli, Hadrik Anna, Károlyi Böske juttatták kellően érvényre; míg a vígabb elem képviselői: Serfőzy Etel, Viola és R. Nagy Gyula, az első kettő pattingó dalaival is jó kedvre hangolták a nagyszámú közönséget. A darab

nom. Annyi tény, hogy a rövid ruhából hosszú ruhába léptetett kis leány nem várja jobban az első esős időt, hogy hosszú ruháját felfoghassa, mint én vártam a lutrihúzás napját; s mondhatom, kedden éjjel keveset, szerdán éjjel pedig semmit sem aludtam.

Végre elérkezett a nagy nap reggel! Már felhatarok ott sétáltam a lutrisbolt előtt. Természetesen még jóideig kellett sétálnom, míg a lutris asszony előjött, s nagy előkészületek után egy hatalmas krétával felpingálta a nyertes számokat.

A vér agyamba tudult, fejem szédült s a lélekzetem elállt, a mint kezének járását követtem, s kérem, rövid idő múlva ott féhérltet a fekete táblán három ostoba szám, 6. 12. 30!!

Két hordár, félajultán vezetett lakásomra.

De azért ne gondolják önök, hogy szerencsém elhagyott, vagy ándungom csalfa lett! Nem!!

Hisz a lelkiismeretesen bediktált sütemények száma kijött, hogy a másik kettő nem jött ki, annak egyedül az az ostoba fizetőpínezerő volt az oka, a ki nem jól tudta és számította fel a fagyalt és sütemények számát, mert különben azok is kijöttek volna!

Hogy pedig ándungom nem lett csalfa, arról volt alkalmam mindjárt a húzás utáni napon meggyőződnöm, mert mikor pénteken ismét beállítottam nagy alázatosan hivatalomba, erős ándungom volt, hogy főnököm el fog csapni!

S tényleg, elcsapott!!

most jobban tetszett mint tavaly. Ez estén a Licenmayer nővérek élénk „Csángótáncot” is jártak, melyet meg kellett ismételnök.

Csütörtökön, f. hó 24-én, Csiky Gergely jeles színművét „A proletárok”-at láttuk, egyes akadozásokot leszámítva, ki elégitő előadásban. Hadrik Anna jó felfogással játszta Irént, Halasi Zátanyi Benecéje kitünő alak volt, Delli (Darvas) hévvel beszélt, nyílt színen is tapsot kapva. Nyitrai (Timót), Timárné (Szedervári Kamilla), Gyözö (Mosolygó) és Bodrogi Lina (Bankóné) derék ensemblet nyújtottak. Burleszk-alakok voltak: R. Nagy Gyula és Kovácsné (Tulipán pár), Tukorai (Bankó), Licenmayer Poldi (szakácsné), Hevesi (Jankó), de bohózatias vígásgok nem lépte túl a határokat. Úgyesen mozgott egy gyermek-szerében Kovács Margitka (Senki Gáspár).

L. + B.

IRODALOM.

— Szőlészeti és Borászati Lap. Szerkesztő Maurer János. Kiadóhivatal Kassa. Előfizetési ár egész évre 4 ft. Jelenleg a 16-ik évfolyamban van. A „Magyar földműves” 1894. évi december havi füzetét következőkép ismerteti: A legkitünőbb és a leggyakorlatibb irányban szerkesztett szaklap. Messze fölülmúlja e téren laptársait. Ez az egy lap az, mely tárgyilagosan van szerkesztve, mellékeoloknak nincs szolgálatában; melegen ajánljuk olvasóink pártfogásába. Szőlőbirtokosaink kérjenek mutatványszámot.

— Verne Gyula összes munkáinak 2-ik füzetét küldte meg a Franklin-Társulat Budapestre. Ahhoz, a mit az első füzet megjelenéskor mondottunk, ezúttal csak annyit csatolunk, hogy ez a 2. füzet is teljesen méltó az elsőhöz. Disszes kiállítása, a Szász Károly által fordított szöveg, könyvpiacunk első rangú vállalatává emeltek ezt a képes Verne-kiadást, mely most már olcsóságánál fogva is a legszelebb körökben lesz olvasmány tárgya családainknál. A második füzet a „Rejtélyes sziget” című érdekesítő regény folytatását közli. Ara 20 kr. Előfizetheti a vállalatára: 1 frtjával öt füzetre, akár a Franklin-társulatnál, akár valamely hazai könyvkereskedésben.

— A „Külföld” a legszebb és legértelmesebb magyar hetilap, immár a második évfolyamába lépett és az intelligens magyar olvasóközönség legkedveltebb lapjának mondható; annak az olvasóközönségnek, a mely nem ephemere értékű heti pletykát, hanem maradandó becsü remekművekből, a világirodalom legszebb regényeiből álló könyvtárt akar gyűjteni, midőn egy szépirodalmi lapra abonál. Ez a fénves folyóirat, mely külső kiállításra néve a legelőkelőbb lapokat is felülmúlja, szemeli értékében oly magasán áll valamennyi fölött, hogy rohamos fejlődést nem is csálhatjuk, mert nincs intelligens ember Magyarországon, kire néve ez a lap, mely őt az egész nagy világ eszméivel, felfedezéseivel, irodalmával és művészetével megismerteti, élet-szükséglet ne volna. Csekély előfizetési áránál, negyedévi 2 ft 60 kr.-nál többre megy, a benne közölt nagy becsü regények és novellák könyvtérteke is, miről mindenki meggyőződhetik, ha ingeny mutatványszámot kér a kiadóhivataltól. Nádor-utca 15 I. emelet Legújabb füzetnek gyöngye Bérranger „Nagymamáska” című dala, mely Yvette Quilbert budapesti repertoárjának fénypontja.

HIREK.

— Érdekes Hymen-hirt tartalmaz az a családi jelentés, melyet az imént vettünk. Városunk két köztisztviseltes álló családjának ifjú sarjai tartották mult szombaton, folyó évi január hó 19-én kézfogójukat. Molnár Pál gyógyszerész és Tóth Ilonka, Tóth László nyomdatulajdonos és neje: Fejes Ilona úrnő leánya léptek frigrre, szívük igaz vonzalmát követvén. Mind a vőlegény, mind a menyasszony jelentékeny szerepet játszottak városunk társaságában: Molnár úr az aranyifjúság egyik szereplő tagja, szívesen látva a családokban, a klubban, a multságokban egyaránt; Tóth Ilonka pedig beévezgetett kedvence ismerőseinek, ki alig lépett még a világba, néhány bálon s mikédelvői előadáson szereplvén, de szépsége és kedvesége által mindenkit meghódított A családi örömben osztozik a „Kecskeméti Lapok” is, a mennyiben az egyik örömapával hosszas összeköttetésben áll. Az esküvő, úgy halljuk, május havában lesz s a városi patikának szebb felavatást és megnyitást nem is képzelhetünk ennél. Tartós boldogságot és sok örömet a mátkapárnak!

— A korcsolyázó egyesület választmánya értesíti a korcsolya sportot kedvelő t. közönséget, hogy a korcsolya pálya használható állapotban van. Család- és idényjegyek kaphatók Nyirády László egyleti pénztárnok úr kereskedésében — Molnár féle gyógyszer-tár mellett — belépti jegyek pedig a helyszínen. Ezek ára: korcsolyázó felnőtteknek 30 kr; korcsolyázó gyermekeknek 15 kr; nézőknek 20 kr; gyermekjegy 10 kr. Az egyletnél gyerezi használatra korcsolya 20 kr. A jégpálya nyitvatartását az egyesület kék-fehér lobogója jelzi, mely a városban Adler Imre, Gyenes Gyula és Katona Dezső urak vasárú üzlete előtt fog kitűzteni, a jégpályán pedig az egyleti pavilonra lesz felvonva.

— Nyilvános köszönet. Mindazok, kik folyó hó 20-án, elhalt nőm temetésén jelenlétükkel fájdalmunkat enyhítették, fogadják ez úton hálás köszönetünket. Kecskemét, 1895. január hó 23. Krizsák János és családja.

— Fekete kává — zene mellett. Balog Bandi zenekara vasárnaponként délután a „Hungaria” kávéházban koncertez.

— A vivó és torna-clubb ügye. Már 3 hónapja mult, hogy Lovas (Röszler) Gyula vivó-mester a torna és vivó-clubb részére aláírásokat gyűjtött. Ha jól tudom, az aláírások elég szép számban történtek, a mennyiben 60-nál több aláíró jelentette ki készségét a torna és vivó-clubba belépésre. Aztán t. évi január 6-ikára össze is lett hívva az alakuló közgyűlés, a mint azt e lapok mult évi utolsó számában olvashattuk. Hogy ez az alakuló közgyűlés miért nem lett megtartva, nem tudom; de, hogy szükséges volna már megalakulni, az nem szorul bővebb magyarázatra. A hosszas huzavona által az aláírók nagy részének kedve elmege, s úgy járunk, mint tavaly; semmiből nem lesz semmi. Azért nagyon kérem az egyesület vezetőségét, tegyen már ez ügyben valamit, mert szégyen Kecskemét városára, hogy itt egy ilyen, életrevaló clubb eszméje nem tud zöldágra vergődni. Egy aláíró.

— Helyreigazítás. F. évi 3-ik számunkban a jelmezreigazítást adott tudósításunkra azon helyreigazítás kaptuk, hogy Kabók Ilona hollandi árvaleány jelmezben volt.

— Kecskeméti Kossuth-szobor. A Kossuth szobor-bizottság pénztárnokától: Fekete Mihály könyvkereskedőtől vettük a következő sorokat: Ez ideig a szobor bizottság pénztárába következő adományok folytak be: Fekete Mihály pénztárnok gyűjtése: C. G. Stern, Fuchs Ignác utazója 1 frt, Szarvadi Pál, Rigler J. E. utazója 1 frt, Fuchs Ignác papirgyáros Bécsben 5 frt, Telegdi Armin 1 frt, Kecskeméti kereskedők Kossuth koszorujából maradvány 30 frt 70 kr. Fodor István gyűjtése: Kovács Sándor V. t. Nyár u. 1 frt, Szabó Ignác V. t. Vadász utca 20 kr., Györfly Balázs ügyvéd 5 frt, Népkör bál jövedelme 96 frt 90 kr., Timár ipartársulat helyben 5 frt. Összesen 146 frt 80 kr.

— Multságok. A 48-as kör és az alsó kerületi függetlenségi és 48-as párt február 2-án a Beke-féle táncteremben zárt-körű táncestélyt tart. Lesz ének, szavalt, felolvasás.

— A „Kecskeméti katolikus legényegylet” 1895. január 27-én, vasárnap a Lóth, most Beke-féle táncteremben ének és szavallattal egybekötött táncvigalmat rendez. Kezdeté este 7 órakor. Jegyek előre váltathatók az egyleti tagoknál és este a pénztárnál. Szünóra alatt szaválnak: Héjjas Ilka k. a. és Bálint József r. t., a Dalárda pedig énekel.

— Nyilvános köszönet. A kecskeméti ev. ref. jogakadémia polgársága által f. évi január 12-én az „Országos Magyar Diák-szövetség”-nek Pusztaszerezen tartandó millenárius ünnepségei előleges költségeinek fedezésére rendezett jelmez estély összes bevétele 375 korona, összes kiadás 488 korona 70 fillér, hiány 113 korona 70 fillér, mely azonban a rendező bizottság által már fedeztetett. Felülfizetésekből befolyt 88 korona, mely összeg kizárólag a megjelölt hazafias célra fordítottat. — Felülfizetni szívesek voltak: Juhász Gyula úr 12 korona, dr. Szeless József úr 10 korona, Dömötör Sándorné úrnő 7 korona, dr. Kovács Pál úr 7 korona, Vámos Béla úr 7 korona, Papp Sándor úr 6 korona, Schütte Sándor úr 6 korona, r. Prikkel Ferenc úr 4 korona, Halasi Tibor úr 3 korona, dr. Tegze Gyula úr 3 korona, Lestár Péter úr 2 korona, Szegedi György úr 2 korona, Komlós Sándor úr 2 korona, dr. Szekulesz Adolf úr 2 korona, Popovits István úr 2 korona, Nagy Lajos úr 2 korona, Pócsy György úr 2 korona, Kiss Ferencné úrnő 2 korona, Bogyiú Mihály úr 1 korona, Kovács Sándor úr 1 korona, dr. Kecskeméti Lajos úr 3 korona, Vajda Viktor úr 2 korona. Fogadják a nemes szívű adakozók az ifjúságnak őszinte szívből jövő hálás köszönetét. Kecskemét, 1895. január 20. Dr. Kovács Pál sk. jogakadémiai igazgató, Hankovszky Zoltán sk. rendező bizottsági elnök.

— Kaprázatos szépségű ajándék vár mindenkre, a ki a „Pesti Naplóra” február 1-től fogva előfizet. A Pesti Napló karácsonyi ajándéka, a mely az egész világ sajtóban méltó feltűnést keltett, megküldetik a nevezett lap kiadóhivatala által különös kedvezményképpen azoknak is, a kik most lépnek be előfizetők sorába. Ez ajándék áll egy remek kőtömbből a melyben 30-nál több ragyogó színpompájú kép ékeskedik a világirodalom mestereinek művei mellett, s ezen kívül 2 gyönyörű sokszínű képből (Kaprázatos és Mese a boldogságról) a mely diszkrét szolgál minden szalonnak. A Pesti Napló reggeli és esti lapja együtt küldve egy negyedévre csak 3 ft 50 kr-ba kerül. Az ajándéka igényt tarthat mindenki, a ki legalább egy negyedévre előfizet.

— Öngyilkos honvédhuszár. Novák János hőmező vásárhelyi illetőségű, a 4-ik honvédhuszár ezred közhuszárja. f. hó 18 és 19-edike közti éjjel a helybeli honvédhuszár laktanya egyik istállójában felakasztotta magát s mire tettét észrevették meghalt. Az öngyilkosság oka homvágy.

— Vidéki látogatás. Annak kell lenni, mert innen nem tellik ki ilyesmi. Voltak már máskor is nálunk, hogy ők-e vagy más kollegáik, azt nem tudjuk, sőt valószínű, hogy nem is fogjuk megtudni. Ezuttal igen

ügyetlenül jártak el, mert mindössze egy helyről tudtak 185 fnt értékű selyem árát elvinni, de ott is — Kaloesai László XI. tized 21. sz. a. lakosnál — a munkában megzavartattak. Ez a nevezetes eset történt f. hó 22-ére virradóra, a mely éjjelen Kovács József II. t. 275. sz. özv. Balázs Vilmosné II. t. 307. sz., Sándor Elek III. t. 43. sz., Hirsch Antal IV. t. 444. sz. alatt lakó kereskedők üzleteibe is megkísérlették a betörést, de mindenütt éber őrzőkre találtak. Hir szerint S. E.-nél a gazda kérdésére a betörő azt is megmondta, hogy ő „jó barát” — de azzal egy ecetes üveget fellökött és elmenekült. Ebből a nagyobb szabású műveltebből nyilván látszik, hogy gyakorlott és tervszerint dolgozó vidéki, valószínűleg budapesti betörők tisztelték meg városunkat. Érdekesnek tartjuk közölni kiküldött saját-külön tudósítónak a nagy sietségben kétféleképp is érthető feljegyzését: „A nyomozás folyik is, a mennyiben a rendőrségnek nyoma van, a tetteseknek nincs.”

— **Halálozás.** Id. Bácsai Nagy Imre városi mészáros mester, 1848—9-iki honvéd zászlótartó életének 71-ik, boldog házasságának 40-ik évében, rövid szenvedés után, szívzselhűdés következtében f. hó 22-én, reggeli 6 órakor elhunyt. Halálát gyászolják neje: özv. Bácsai Nagy Imréné szül. Cziegler Mária; testvérei: Nagy Gerő, Nagy Gábor; gyermekei: Nagy Imre és neje Kovács Mária, Nagy Julesa, Nagy Miklós, Nagy Ferenc; unokái: Nagy Zoltán, Nagy Blanka, Nagy Vilma, Nagy Ákos; sógorja: özv. Bácsi Józsefné. Béke lengjen porain!

— **Ne szólj a más dolgába.** Így is lehetne mondani, hogy a kinek nem inge, ne vegye magára. Lám Rác Rozsi, ha olvasná a „Kecskeméti Lapokat”, ezt már tudhatta volna s nem került volna a kórházba; de bizony a mi olvasóink nem a cigány városból kerülnek ki. Így járta meg aztán a fennt említett Rác Rozsi e hó 7-én, mikor Oláh István család ügyeibe avatkozott, mert Oláh úgy vélte, hogy amannak ehhez semmi köze s a vaslapáttal nagy hirtelen úgy találta rendre utasítani, hogy fejsebével a kórházba került.

— **Kifordítom, befordítom, mégis suba a suba.** Így gondolta az a „becsületese ember” a ki Dunszt Ferenc kocsmájában Oberna Balázs csépai lakos subáját e hó 21-én a kocsiról elemelte. A rendőrség jelentése szerint a tolvajnak a fagyon semmi nyoma sem látszik.

— **A közsvény gyógyítása.** A név ügyis mindegy levén, nevezzük Kucoránénak. Özvegy menyecske, úgy a negyven és ötven év között, kire nem egy özvegy ember, sőt korosabb legény is vetett már szemet. Ő maga pedig a házasságnak éppen nem, csupán a polgári házasságnak engesztelhetlen ellensége, még pedig annyira, hogy fájdalmas közsvényétől minden áron s minél előbb szabadulni akart. E miatt a közsvény miatt nem tudott ugyanis férjhez menni, azzal pedig az ő politikai nézete szerint (talán kissé a mindig hosszabbodó özvegyiség is bántotta) sietni kell, túl kell rajta esni, míg azok az ördög sugallotta törvények életbe nem lépnek; mert inkább örökösen viselné az özvegyi fátyolt, mintsem, hogy a kapitány előtt lépjen bagóhitre. Ilyen esetben pedig a Mária városban (ni már azt is kipletykázom, hogy hol történt!) nem doktorhoz szokás folyamodni, hanem a javas asszonyhoz, a kinek ugyan semmi köze a tudománytal, de annál több a jó és rossz szellemekkel, sőt (Uram bocsás!) magával Belzebub-bal is. Nem is nyitja be egyik patika ajtaját sem, nem költ ő arra, mert — úgy tartja — nem az használna, hanem a ráolvasás. A diagnózist úgy állapította meg, hogy ez a fájás, magától a rosztol van, a ki mostanában nem igen levén elfoglalva, azzal mulatja magát, hogy a Kucoráné lábába bujlik és azt sanyargatja, levén neki a szentasszonyok kintása fő-fő gyönyörűsége, de meg a miatt is bosszankodik, hogy az ő általa sugalmazott törvényt annyira ellenzi. Kucoráné tisztán érezte is, hogy bent a lábászárában, hol a szarvaival döfödi, hol lólábaival rugdossa, hol hosszú kemény farkával csapdossa, sőt néha mintha tüzes nyelvvel nyálná! Lelkem galambom, nem kell ennek egyéb, csak galamb epével meg kent ostor, (a mit adott is neki) s ha majd érzi, hogy jön a Gonosz és a lábába akar menni, mondja el az ördögűző szavakat és ezzel az ostorral csapkodjon felé. Ettől a sától aztán úgy megijed, hogy meg sem áll a pokolig, sőt lehet, hogy egypár minisztert is magával visz. Csapkodott is Kucoráné úgy, hogy a kotlás tyúk szemét is kiütötte, a subatról meg a drága poharakat, findzsákat mind leverte, mondott is ördögűző szavakat, a melyektől esuda, hogy el nem szaladt, ha mindjárt maga volt az ördögűző fedelme is, de csak nem használt az! Minden hiába való volt; csak bele bujít a lábába a Gonosz. Lehet, hogy hátulról került, hol az ostor nem érte. Sirt, ritt Kucoráné; siratta a vőlegényt, de legjobban pénzét, a mit az ostorért fizetett. Így került aztán

pörre a dolog. Kucoráné pöröl a pénzéért, de hogy annak mi lett a vége — még nem tudjuk.

— **Az örökbe fogadó büszkesége.** Az már régi történet, hogy Kecskeméten azért nem lehet árvaházat állítani, mert nem akad bele árva. Azaz, hogy árva van biz itten is, hanem sokkal kevesebb, mint a hány módos, vagy gyermektelen vagy módos házaspár van, a melyik az ilyet örömmel fogadja örökbe. Az is igaz, hogy az ilyen kis árvák a legtöbb esetben jobb ellátásban részesülnek, mintha otthon laktának. Az ilyen örökben fogadók is büszkék arra, hogy jól gondozták fogadott gyermeküket, a mit igen élénken bizonyít az is, hogy Fodor Magdolna, örökbe fogadott kis gyermeke 14 éves leány testvérét Asztalos Magdolnát azért vágta fejbe s keverte magát a bíróság előtt való szégyenkezésébe, de tán még egyebbe is, mert az, kis testvérkéje részére tiszta ruhát hozott. Mit avatkozik az ő dolgába, ha mindjárt testvérje is!

Közgazdaság.

Vetőmagvak.

— Mauthner Ödön tudósítása. —

A változó, részben enyhe időjárás e héten a fogsalmat annyiban befolyásolta, hogy ott, hol a szükséglet nagyobb, a fedezéssel részben már gondoskodnak. Különösen áll ez a herceféltre néve, loheréből meg lehetős menyiségek vásároltattak, úgyiszen az ismeretebb faj takarmányrépa magvaknak is jó kelendősége van. Ezen cikk nagyon különböző áron lesz ajánlva, minek nyitja az, hogy a tavalyi gyakori csövesek által a répanag 1/2-része csak 50—60% csiraképes és csak 1/2-része olyan, mint igazán jó magnak kell lenni t. i. 95 legkevesebb 85% csiraképes. A kivételi forgalom ilyenkor, midőn a helyföldi már kezdetét veszi, vajmi lassan mozog és egészben néhány kisebb tétel loheremagra szorítottok Bükky és baltacim iránt némi érdek mutatkozik.

Jegyzések 100 kilónként Budapesten:

Lucerna	35—50	frt
Loheve, bányai	55—62	frt
Loheve, tiszavideki	62—68	frt
Loheve, erdélyi	55—68	frt
Tavaszi bükky	68—70	frt
Baltacim	11—11 1/2	frt
Muharmag	14—15	frt

Heremagvak plombázása.

A budapesti m. kir. állami vetőmagvizsgáló állomás az 1894/95. idényben f. évi január hó 9-ig az alább megnevezett magkereskedők és termelők számára a következő mennyiségű vetőmagvakat plombázta le:

	Lucerna	Loheve	Össz. méterméza
Mauthner Ödön Budapest	1005	710	1715
Ullmann Károly	82	155	247
Kramer Lipót	129	83	212
Haldak Ignác	107	84	181
Magy. mezőg. szöv.	107	72	179
Gróf Teleki Arvéd, Brassó	—	178	178
Lederer testvérek, T.-Kürt	2	156	158
Deutsch Gyula Budapest	100	—	100
Szavosty Alfons	64	—	64
Frommer H. A. nádor	46	—	46
Nóthling Vilmos	17	19	36
Összesen:	1669	1457	3126

Piaci árjegyzék.

1895. január 25-án.

Fizta buza	6—	6.20
Kétszer	5—	5.20
Rózsa	4.90	5—
Árpa	6.10	6.30
Zab	6—	6.20
Tengeri kecskeméti	6.30	6.40
— bányai	6.20	6.30
— csöves	—	—
Köles	7—	7.50
Krumpli	1.80	2—
Széna	3—	3.20
Szalma	1.10	1.30
Szalonna kilója	—46	—50

Felelős szerkesztő: FÖRDÖS DEZSÓ.

NYILTÉR. *)

Nyilatkozat

Tudomásunkra jött, hogy a kecskeméti 48-as kör és az alsó kerületi függetlenségi és 48-as párt által február 2-án rendezendő tancmulatság meghívóján a mi jogakadémiánk polgársága testületileg, mint rendező bizottság, szerepel. Úgy saját, mint jogakadémiánk reputációja érdekében szükségesnek tartjuk a közönség tudomására hozni az alábbiakat: Ahhoz, hogy a jogakadémia polgársága, mint testület, valahol szerepeljen, első sorban, és föltétlenül szükséges az egész polgárság közös beleegyezése. Ez sarkalatos usus volt mindig, az most is; tehát a hivatkozott meghívón való testületi és nyilvános szerepeltetés ellen, azon oknál fogva, mert erre nézve sem a jogakadémiai polgárság testületi beleegyezése, sem a mi külön hozzájárulásunk ki nem kéretet, okvetlenül tiltakozunk és a nyilvánosság előtt helyreigazítást követelünk tőlük. Meg vagyunk győződve, hogy a kecskeméti 48-as kör és a függetl. és 48-as párt mélyen tisztelt rendezősége nem is mulasztandja el, hogy a helyreigazítást a nyilvánosság előtt megtegye annyival inkább, mert eljárásának jóhiszeműségét kétségbevonni nincs okunk. — Rády Lajos, Kertész Jenő, Merász István, Csiky Imre, Kálmán Péter, Bakalovich Plátó, Heppes Ferenc.

*) Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelőséget a Szerkesztő.

Igen tisztelt szerkesztő úr!

Az igazság érdekében kérjük a következő helyreigazító soroknak helyt adni. Egy Eremita Pál nevű kikindai lakos nyilatkozatot tett közbe ellenünk, melyből csak annyi a való, hogy vele perben állunk, minden egyéb ténybeli állítása a valósággal ellentétes. Perel pedig azért, mert a tényleges, igazságosan és méltányosan megállapított jégkarósszegezen felül nem akartunk neki annyit fizetni, mint a mennyit ő követelt. Az általa alkalmazott becsü alkaival 3675 friban állapították meg a jégkár, ezzel megkínáltuk, miután nem fogadta el, az összeget készpénzben bírói letétbe helyeztük; ott van az ma is, ha tehát a nyilatkozatban arra hivatkozik, hogy ügyvédjétől értesült, hogy az összeget utólagosan a bíról letétből felvettük, akkor ő vagy ügyvédje, tudva valótlan állított.

Különben nagyon csalódott valaki, ha azt hiszi, hogy Eremita tr tételi közé e nyilatkozatot, mert ez tudunkkal Magyarország majdnem minden vidéki lapjában megjelent, o y vidékekre is, hol Eremita tr soha sem járt, elannyira, hogy e nyilatkozat közélettelének köitsei sokkal többre rúgnak, mint a mennyit kárterítés címén rajtuk követel; ránk sem gyakorolhat vele pressiót, mert hiszen a bíróság dolga, kárigénye felett határozni, a való tehát az, hogy a közönség félrevezetésére ép azok aknázzák ki az Eremita úrral történt esetet, a kiknek érdekében áll tekintélyünket a közönség előtt lerontani, mely törekvéssel szemben kénytelenek vagyunk kijelenteni, hogy sok száz kárvallott feleink közül Eremita Pál az egyetlen, kivel akarunk ellenére kénytelenek vagyunk többi biztosított feleink érdekében perrel viselni, holott némely nagy biztosító részvénytársaság, mint statisztikailag ki lehetne mutatni, jóformán a perekből él, mert hiszen ép az ezen terezen szerzett szomorú tapasztalatok készítettek a gazdasági egyesületeket, hogy Mezőhegyesen október 30-án országos kongresszusra összegyűlvén, a méltánytalan, erőszakos és igazságtalan kárfelvételi eljárással szemben orvoslást keressenek.

Látható ebből, mennyire alaposak az immár országszerte terjesztett nyilatkozat vádjai, a melyek jellemzésére elég, ha kiemeljük, hogy rész en teljesen koholtak, részben elferdítvek, részben tudva hamisan idézettek. Bárki meggyőződhetik kötvény-feltételeinkből, mindent fog benne találni, csak azt nem és úgy nem, a mit és a mint a nyilatkozat azt állítja.

Egy igaz, hogy a tűzkár nálunk három nap alatt jelentendő be, a részvénytársaságoknál azonban általában 24 óra van a kár bejelentésére megállapítva; a 14 § elferdítve közöltetett, mert ez csak azt tartalmazza, hogy ha „az ajánlatba valótlán és hamis adatok bebizonyíthatólag a szövetkezet károsítását célzó szándékkal igttattak”, a biztosított fel kárterítése elenyészik. Ezt mondja a törvény is és magyarázatra nem szorul. A 22. § ugyancsak elferdítve idéztetett, mert erős szelvény idején minden jóvalvaló gazdaember a gőzgyépat való cséplés körül maga is a legnagyobb elővigyázatot tanúsítja. Ugyaníly megítés alá esik a nyilatkozatnak az alaptokere vonatkozó része is, mert dacára annak, hogy mint szó-etteket nincs szükségünk oly alapokra, mint a részvénytársaságoknak, mi a törvény által előirt bizto-ításj alapnak kétszeresét tettük le és pedig közpénzben. Amennyiben pedig az ezután megalkotandó törvényes intézkedések visszahatólag is nagyobb biztosítási alapot fognak kívánni, biztosíthatjuk az Eremita úr háta mögött rejő biztoító részvénytársaságokat, hogy a törvény ezen követelményének is megfogjuk annak idején felelni.

Különös, hogy Eremita, a ki takarékpénztári igazgató és földbirtokos, az új és még nem is közbezen forgó biztosítási törvényjavaslatokat ennyire tanulmányozta. Avagy voltak oktatói?

Ilyen inspirált és Eremita úrtól teljesen idegen vidéki lapokban megrendelésre közzétett nyilatkozatok, úgy hisszük a józan gondolkodású magyar gazdaközönségnél ép azt fogják eredményezni, hogy még csak annál szívesebben ragaszkodják szövetkezetünkhöz, melyről minden független és elfogulatlanul gondolkozó ember elismerni kénytelen, hogy ádós működésével nem szolgált rá ezekre a támadásokra.

Folytatni fogjuk teljes buzgalommal megkezdett működésünket és híven maradvá a magunk elé kúzótt célhoz, már működésünk ténye által is kényszeríteni fogjuk a biztosító közönség meggyőződését biztoító részvénytársaságokat, hogy ok is eddigi tulajdosság dijakat alább szállítsák, annak dacára, hogy „szakapjaikban” a dijak felemelésének szükségességét hangoztattak.

Ezáltal szövetkezetünk közvetve is nagy szolgáltatást tett és tesz, kivált a gazdaközönségnek és ez magyarázza meg, hogy miért terjesztük a biztoító részvénytársaságok Eremita nyilatkozatát oly kitartóan, miért indítottuk meg ellenünk országszerte azt a hárszát, mely a mi létjogosultságunkat, közszükséglet képező törekvésünket csak annál fényesebben igazolja.

Tisztelettel

Országos Magyar Kölcsönös Biztosító Szövetkezet.

1—1

Báli selyemszöveteket 35 krtól

14 fnt 65 krig méterként — valamint fekete, fehér, színes Henneberg-selyem 35 krtól 14 fnt 65 krig méterként sima, csikos, koekázott, mintázottak, damaszt stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 szín és mintázatban stb.) postabér és v mentesen a házhoz szállítva mintákat postafordultával küld **Henneberg G.** (es és ktr. udvari szállító) selyemgyára Zúrichben. Svájcha címzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 5 kros belvev ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek. 4

Minden köhögést

valamint a legelső minden nemű hirtelen megkezdődő, az egész és többi tüdőbe légszűrés nehézségek, szűk-mellenség, asthma, elnyálkásodás, köh- és fojtó köhögés, rekedtség, torokcsiklandozás, kezdődő gümőkór a leggyorsabban és legjobban elvitathatnak az evéken st legjobban bizonyított orvosi előírás szerint készült és orvosok által ajánlott: „Szent-György Isten” — egy csomag ára 50 kr. — és a hozzátartozó „Szent-György búrur” porral — egy doboz ára pontos orvosi használati utasítással együtt 50 kr. — A hatás már egynehány nap múlva látható. Két csomagot követően nem küldetnek. Postai elküldésnél 20 kr. esomagolás és szállítói díj árvala drágább. Minden megrendelés közvetlen a Szent-György gyógyszerárhoz, Bécs, V. z. Wilmersgasse 33. Intenzionok. Az összeg postai utalványon való beklüldése megkívántatik. 12—6

Ház és szőlő eladás.

A 4-ik tized, varjú-úton 235. sz. alatti 4 szoba, konyha, speisz és kamrából álló cserepes fedelű

ház örökáron eladó, esetleg haszonbérbe kiadó, — úgy-szinte a Daróczy-közön Pócsi György közjegyző úr szomszédságában

51 út jókarbani szőlő eladó.

Értekezni lehet 3-ik t. 217. sz. alatt Nagy Sándor tulajdonossal. 3—1

Mária-czelli Gyomor-cseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, letargia, savanyú, felbőgőgés, hasmenés, gyomorégés, felesleges, nyálkákiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejtájszáll, a mennyiben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél etelekkel és italokkal, gliiszták, májbajok és hámoroidáknál.

Említett bajoknál a **Mariaczelli gyomor-cseppek** ezek óta kitűnően bizonyultak, a rit szaz meg száz bizonyítvány tanusit. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi forrkat: **Török József** gyógyszerüzem Budapest, Király utca 12 sz.

A vedjegyét és aláírást tüzetesen tessék megtékineni! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságot bizonyítom”.

A **Mariaczelli gyomor-cseppek** valódiain kaphatók

Kecskeméten: Katona Zsigmond, Molnár Pál, Farkas Ignác, Bödög Ferenc; **Abonyban:** Lukács Gy.; **Cegléden:** Bahus, Zalai E., **Kunhegyesen:** Werzfeld Mór; **Nagy-Körösnön:** Müller István; **Szolnokon:** Boar György, Horánszky István 197 gyógyszerész uraknál. 28—7

Meghívás.

A kecskeméti József gözmalom részvény-társaság folyó évi február hó 10-én d. u. 2 órakor saját helyiségében tartandó

rendes évi közgyűlésére

a t. c. részvényes urak tisztelettel meghívhatnak.

Tanácskozás tárgyai:

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság megválasztása.
2. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletéről.
3. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság által megvizsgált vagyon-, mérleg-és jövedelem kimutatás betérjesztése.
4. A nyeresmény felosztása az igazgatóság véleménye alapján, kapcsolatban a felügyelő bizottság ide vonatkozó jelentésével.
5. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése.
6. Az igazgatóság által betérjesztendő és az alapszabályok 17. § értelmében netalán benyújtandó indítványok.
7. Három igazgatósági tag megválasztása 2 évre.
8. A felügyelő bizottság megválasztása 3 évre.

Egyidejűleg értesítettnek a t. c. részvényesek, hogy az igazgatósági, ugyszintén a felügyelő bizottsági jelentés a társulat irodájában megtekinthető.

Kecskemét, 1895. január hó 25. **Az igazgatóság.**

Hirdetmény.

A m. kir. Államvasutak kecskeméti pályaudvarának kibővítése céljából a kecskeméti 11789., 485., 5631., 14088., 1556., 1585., 12380., 7583., 4532. sz. tjkvekben 1859., 1061/a., 1062., 1063/a., 1066., 1070., 1071/b/1., 1071/a., 361/a. számok alatt foglalt ingatlanokból 179., 127., 158., 213., 609., 154., 142., 57., 55. §-al, s a 32592. és 32527. kataszteri helyszínelési számok alatt felvett ártétekből 71. illetőleg 133. §-al összesen tehát 1 hold 298. §-al terület, mely Kecskemét th. város közönsége, a kecskeméti ev. ref. egyház, Tomó Teréz öz. Gubacsi Gáborné, Tomó Zsuzsanna Nagy Jánosné, Tomó Pál, kiskorú Tomó Teréz, Tomó Pál, kisk. Tomó Teréz, Kiss Pál, Kiss János, Kiss Károly, Kiss Judit Sima Istvánné, kisk. Kemény Sándor, kisk. Kemény Mária, kisk. Kemény István, kisk. Kemény Judit, Gubacsi Teréz Csaplár Gáborné, Gubacsi Julianna Biró Lászlóné, Gubacsi László, kisk. Gubacsi Károly, kisk. Gubacsi Gábor, kisk. Gubacsi Mária, ifj. Szalai Pál, kisk. Szalai Judit, kisk. Szalai Mária, kisk. Szalai Etelka, kisk. Szalai Julianna, kisk. Szalai György, Kiss Judit Kun Jánosné, Kun Kálmán, Kun János, Kun Anna, Varga György és neje Zana Mária, öz. Gyenes Sándorné Müller Terézia, Gyenes Gyula, Gyenes István, Gyenes György, Gyenes Bertalan, Gyenes Vilma Kovács Istvánné, Gyenes Ferenc, Gyenes Lajos, Gyenes Imre, Gyenes Elek és ifj. Gyenes Sándor kiskorú gyermekei telekkönyvi tulajdonát képezi s tényleg Kecskemét város közönsége, a kecskeméti ev. ref. egyház, Kun Kálmán, Kun Anna, Kun Mária Dömötör Károlyné, Varga György és neje Zana Mária és Gyenes Sándor örökösei birtokában van, kisajátítása iránt az eljárás megindítván, a város törvényhatósági közigazgatási bizottsága a kisajátítási terv megállapítása végett az 1895. évi február 27-ik napjának délelőtti 9 órájára a főjegyzői hivatalba tárgyalást rendelt.

Felhívtnak ennélfogva az érdekeltek, hogy a tárgyalás megtartására kiküldött bizottság előtt annál inkább jelenjenek meg, mert a bizottság a kisajátítási terv megállapítása fölött akkor is érdemileg fog határozni, ha az érdekeltek közül senki sem jelenik meg.

Egy alkalommal közhírré tétetik, hogy a kisajátítási terv a város építészeti osztályánál közzemlére ki van téve, s a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Kelt Kecskeméten, 1895. évi január hó 11-én tartott tanácsülésből.

Domján István, Lestár Peter,
jegyző. 3-2 polgármester.

Tessék megpróbálni!

A legtakarékosabb család is megengedheti magának azt a luxust, hogy megrendelje egy negyedévre

A DIVAT UJSÁG-OT

Előfizetési ára egy negyedévre postai szétküldéssel 1 forint 10 k.

A Divat Ujság nemcsak arra való, hogy utasításai szerint öltözködjék az ember, hanem hogy szemleléssel ellenőrizze minden család a divatot, mely a sokféle ruha, fehérenemű, kezimunka é-mas apró tárgyakban nyilvánul. A mellett a legkedvesebb szórakoztatója az egész családnak.

Egy negyede évi próba

Ily csekély összeggel megéri minden embernek azt, hogy a Divat Ujság hasznos voltáról meggyőződjék. Előfizetni lehet minden könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban.

VIII. Röck Szilárd utca 4. sz.

Kitünő szőlőkarók.

Több százezer 175 és 200 cmtr. hosszú 4-10 cmtr. vastag gömbölyű gyertyánfa karó eladó. Ezen karók nem görbülnek, beverésnél egy sem törik, a legkeményebb fa. kátrányozás nélkül is tartósabb mint az akác és négyszer annyi ideig, mint a fűrészelt fenyő. Ára ezenként a 175 cmtr. hosszúnak 23 frt, a 200 cmtr. hosszúnak 25 frt vasuti állomásra szállítva. Megrendelhető 50% előleggel Liskay Lajos birtokosnál Rózsa-Szent-Marton u. p. Apcz. Megrendelést elfogad, hol a minta is megtekinthető Fördös Dezső bizománnyal irodája Nyár-utca 33. sz. alatt. Mintát kívánatra a tulajdonos is küld. Vidéki bizománnyal kerestetik, 200 10-8

Önkéntes árverés.

Ifj. Dékány Györgynének III. tized Páva-utca 146. sz. alatt lévő

háza

f. é. február hó 5-én d. e. 9 órakor a helyszínen önkéntes árverésen el fog adatni. A fenti tulajdonosnak továbbá

ballószegben 8 hold szőleje,

gyümölcsös és vetemény földdekkel és 2 1/2 hold keményfa erdővel együtt, továbbá ugyanitt

44 hold szántóföldje,

végül csáktornyában 210 út szőleje

kedvező feltételek mellett szabadkézből eladó. — Értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal, esetleg Tóth Ignác ügyvéd úrral, Páva utca 130. szám alatt 10 3-2

Eladó ház.

Három szoba, konyha, kis nyári konyha, két nagy műhely s pincéből álló — jó ivóvizet tartalmazó nagy udvar s kerttel ellátott — épület, szabadkézből eladó.

Értekezhetni VII. tiz. lovarda-utca 52. sz. a. a tulajdonossal esetleg Fördös Dezső irodájában. 15 3-2

Árlejtési hirdetmény.

Kecskemét th. város tanácsa, az új városházában lévő hivatalos helyiségek bebútorozása biztosítása végett zárt ajánlati felhívást hirdet.

A bútorok első s másodrendűek. Az első rendű bútorok költségvetési összege minden egyes hivatalos helyiségre külön-külön 280 frt 25 krral, a másodrendű bútorok költségvetési összege 156 frt 25 krral vannak előirányozva.

A minta bútorok az új városház I. emeleti hivatalos helyiségében kiállítva vannak, a hol azok a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Az összes bútorok egy vállalkozónak, átalány vagy egységárak mellett adatnak ki.

A feltételek az építészeti osztálynál, a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az árlejtésen minden szakértő asztalos iparos részt vehet, ki üzlete vitelére hatósági engedéllyel bír, vagy ki ily jogosultsággal bíró iparos alkalmazására magát kötelezi.

Az 50 kros bélyeggel ellátandó, magyar nyelven írt ajánlatok csakis írásban s lepecsételve fogadtatnak el.

Bánatpénzül a költségvetési összeg 5%-a köttetik ki, mely készpénzben, vagy elfogadható értékpapirokban az ajánlatokkal együtt az építészeti osztálynál az árlejtés alkalmával teendő le.

Felhívtnak tehát a vállalkozni akarók, hogy ajánlataikat 1895. évi február hó 17-ik napjának délelőtti 10 órájáig annál inkább nyújtsák be, mivel a későbbben érkezett ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

A városi tanács fenntartja magának azon jogot, hogy az ajánlatok közül — tekintet nélkül azok összegére — szabadon választhasson.

Kecskeméten, 1895. január 22-én.

2-1 Az építészeti osztály.

Az építész és a vállalkozó uraknak, valamint az építeni szándékozó t. közönségnek szives figyelmébe ajánljuk, hogy téglagyárunkban a legjobb minőségű és legszebb formájú kezi és gép-tégla, úgyszintén

cserép

igen jutányos áron kapható.

Monori gőzmalom és téglagyár Monoron.

3-1

Kiadó lakás.

Fördös Dezső Páva-utca 110. számú háza kiadó, esetleg eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal V. tized nyár-utca 33. szám.

Sürgöncim: Gottschlig Budapest. Telefon 57-86.

GOTTSCHLIG ÁGOSTON

tea-, rum és cognac-nagykereskedő BUDAPEST.

Központi iroda: IV. váci-utca 4. sz.

RAKTARAK:

IV. váci-utca 6. sz. VI. Andrassy-út 23. sz.
„A Mandarinhoz” „Hong Cong városához”
a városház-tér mellett. a kir. opera átellenében.

Kivitelű pincék: X. Kőbánya, fűzér-utca 9. sz.

Kizárólagos bizománnyal raktár Kecskemét és környéke részére: STEIN LAJOS úrnál.

Közvetlen behozatalú valódi kínai és orosz karaván teák, Jamaica- Brazíliai és Cuba-rumok, francia cognacok, likőrök a legfinomabb minőségben, eredeti csomagok s palackokban, eredeti árak mellett.

10-8 Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

3-1

A még eddig felülmulhatatlan MALÁRTSIK-féle császári és királyi kizárólag szabadalmazott

Patkányirtó-Pogácsa

azon rendkívüli pusztító-szer, amely rohamosan kiirt patkányt, egeret és vakondot anélkül, hogy más háziállatoknak kárt okozna. Phosphor, strychnin, arsenikumot vagy más mérgeket ható szert azonban nem tartalmaz.

Kísérletezések ezen irtószerezettel több uradalmakban a legkínzóbb sírrel tetettek; hivatalosan is megvizsgáltott és védjeggyel látott el, melyre ügyelni kérem, mert csak védjeggyel ellátott patkányirtó-pogácsa hatásért kezelkedhetem.

Egy nagy csomag ára használati utasítással 30 kr. = 60 fillér, kis 15 kr. = 30 fillér.

Ezen kiváló patkányirtó-szer kapható Budapesten: Vargha Károly ügynöki irodájában, Frommer Lajos gyógyszerüzében és Feigl Dénes kereskedésében Baross-utca 23. az osztr.-magy. monarchia valamennyi kiválóbb droguistánál, gyógyszerésznél, vas- és fűszerkereskedőnél is.

Próbaképpen — 2 nagy csomag — 80 kr. előre beküldése mellett portomentes küldéssel megrendelhető: Malártsik György a cs. és kir. osztr.-magy. kizárólagos Sátoralja-Ujhelyben. szabadalmak tulajdonosánál

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron van elzárva).

Eddig fölulmulhatatlan!

Maager Vilmos-féle valódi, tisztított

DORSCH májolóaj

törvényesen védett csomagolásban

Maager Vilmostól Bécsben.

Az élő orvosi tekintélyek által megvizsgáltott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltek mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben III. 3. ker. Heumarkt 3., valamint az osztr.-magy. monarchia legtöbb gyógyszerüzében.

Kecskeméten: Katona Zsigmond, Molnár Pál, Bódogh Ferenc gyógyszerész uraknál, Nyirády László és Pataky György urak kereskedésében.

Főraktár és föelárusítás az osztrák-magyar monarchia részére:

Maager Vilmos, Bécs,

III/3., Heumarkt 3. 159 24-16

Utánzásokat a törvény üldözi.

Új cimbalom raktár Kecskeméten.

Varjú Károly es. és kir. hangszer gyárából való pedálos vagy pedál nélküli cimbalmok részletfizetésre is, valamint cimbalom kellékek, harmonikák, fuvalák, pikolók, s egyéb hangszerek nagy választékban kaphatók

STEINER MIHÁLY

könyv-, papír-, zenemű- és hangszer-kereskedésében Új piactér (luth. egyház épületében).